



NADACE

## Největší projekt pro Ukrajinu s podporou nadace Worldwide Friends

Díky dlouhodobému úsilí týmu Nadace Rotary a Andriye Baganiche z RC Košice Classic se podařilo zajistit skvělou spolupráci nadace Worldwide Friends a Nadace Rotary. Výsledkem je náš dosud největší grant na podporu Ukrajiny v celkové hodnotě 600 000 USD, určený na nákup sanitek pro Ukrajinu.

Text: HANA GAMROT

Již řadu měsíců distriktní tým Nadace Rotary pod vedením Hany Gamrot nakupuje pro válkou sužovanou Ukrajinu sanitky a další potřebné vybavení. Paralelně sanitky zajišťuje i Andriy Baganich z RC Košice Classic. Tyto dvě cesty se nyní sešly při realizaci společného projektu našeho distriktu, distriktu D2232 (tedy Ukrajiny) a nadace Worldwide Friends. „Náš distrikt z fondu Nadace Rotary Disaster Response vyčerpal od března 2022 už 750 tisíc USD a Pomoc Ukrajině je historicky největším projektem našeho distriktu. Víme

také, že jsme v pomoci Ukrajině celosvětově neaktivnějším distriktem hned po D2232, což je neskutečné, především s ohledem na velikost našeho distriktu. Jsem na nás velmi hrdá! Tento projekt, nákup 40 sanitek pro Ukrajinu, je zcela mimořádným počinem a bez Andriye a jeho kontaktů by nebyl možný,“ představuje projekt Hana Gamrot, předsedkyně Nadace Rotary D2240. Úspěch je to výjimečný ne jen objemem finančních prostředků na nákup sanitek, ale i tím, že nám díky získanému renomé byla udělena výjimka a projekt můžeme

realizovat paralelně s ostatními projekty, které jsme na pomoc Ukrajině již dříve naplánovali. Je to zcela bezprecedentní rozhodnutí dozorcí rady Nadace Rotary. „Američania, v prvom rade Brock Bierman – bývalý riaditeľ USAID a terajší predseda predstavenstva nadácií Worldwide Friends, WeShield a EDYN, budú aj naďalej nám pomáhať hľadať najlepšie riešenia cez svoje kontakty. Brock sa nedávno zúčastnil stretnutia v Kyjeve s námestníkom ministra zdravotníctva a zdravotníckou komisiou D2232. Vypracovali pri tom spoločný plán distribúcie darovaných sanitiek,“ dopĺňuje Andriy Baganich z RC Košice Classic.

Sanitky se nakupují po celé Evropě a samotnou dopravu na Ukrajinu pak zpravídla zajišťují dobrovolníci z východního Slovenska. „Máme dobře fungující systém přepravy, ve kterém hrají klíčovou roli dobrovolníci z Popradu, Košic a okolí. Všechny nakoupené sanitky proclívají a dopravují na Ukrajinu. Například rotariánští přátelé Vladimír Grünvaldský a Ondrej Kollár podnikají tyto výjezdy skoro každý týden,“ doplnuje Michal Sláma z RC Pardubice, jeden z koordinátorů humanitární pomoci pro Ukrajinu.

Vzhledem k obrovskému objemu práce bude nákup rozdělen do dvou fází, kdy tým Nadace Rotary nakoupí jednu polovinu sanitek, konkrétně pro Ministerstvo zdravotnictví, a Andriy s pomocí svých přátel a financí nadace Worldwide Friends druhou polovinu sanitek. Vše bude koordinováno s rotariány ukrajinského distriktu D2232 a vládními zástupci Ukrajiny, kteří zajistí i samotnou distribuci sanitek na Ukrajině do míst, kde je to nejvíce potřeba.

### POMOC NAŠEHO DISTRIKTU PRO UKRAJINU NEUSTÁVÁ

Dne 12. 11. 2022 se uskuteční seminář Nadace Rotary. Jedná se o každoroční kvalifikační seminář, na kterém jsou členové informováni o novinkách v Nadaci a v rámci workshopu si sdílí informace k distriktním grantům a projektům. Kluby, jejichž zástupci se semináře účastní, mohou v rotariánském roce 2023–2024 realizovat granty s podporou Nadace. Seminář bude letos společný pro celý distrikt a proběhne na platformě Zoom, registrace bude možná online do 6. 11. Bližší informace budou zaslány prezidentům a sekretářům klubů v průběhu září.